

113-2 學校日/班親會 家長意見答覆表

114.3.7

班級	對學校的建議	業管單位	學校回應
1	704 雖然是體育班，還是希望對學生課業能提供多一點練習。		<p>所提的想法與學校是一致的，在體育班的課程安排上，需特別考量如何幫助學生有效學習，並提供相應的學業支持。</p> <p>首先，我們依據教育部課綱設計體育班的學科課程，確保學生具備基礎學力。此外，我們也鼓勵老師針對學生的學習狀況，提供額外的課業輔導，例如課後輔導、線上學習資源，或彈性調整作業內容，以符合學生的學習需求。</p> <p>其次，我們與各科教師保持密切溝通，掌握學生在課堂上的學習狀況，並適時與體育教練協調，平衡學業與訓練時間。此外，若學生有特定學科的困難，學校也會提供學習資源與個別指導，以幫助他們提升學習成效。</p> <p>我們誠摯邀請您與導師保持聯繫，共同關心孩子的學習進展，並提供建議，讓我們能更完善地支持每位學生的成長與發展。希望家長一同鼓勵同學注重基礎學力的學習，有任何具體的作法，也歡迎與教務處研議。</p>
2	902 中學生很難自律學習，還是需要學校幫忙加強。	教務處	<p>自律確實是學習習慣養成的重點，我們相當理解九年級的學生正處於關鍵時期，除了準備升學考試。因此，學校在教學安排與學生管理上，會透過多種方式幫助學生建立自律學習的能力。也需要親師生一同努力，在家裡與學校準備適合學習的環境，自律的基礎是習慣，陪伴學生建立較固定完整的學習時段，將有助於習慣的建立。</p> <p>首先，我們會透過導師制度與學習輔導，協助學生規劃讀書計畫，並定期追蹤學習進度。導師會與學生保持溝通，了解他們的學習狀況與困難，適時提供建議與鼓勵，幫助學生養成主動學習的習慣。</p> <p>其次，學校設有課後輔導與自習時間，讓學生能在老師的指導下完成課業、解決學習疑問。此外，也請家長多鼓勵學生利用學校提供的學習資源，例如線上學習平台、學習小組等，互相督促、提升效率。</p> <p>此外，我們也重視家校合作，期待家長與學校共同關心孩子的學習狀況，並提供適當的引導與鼓勵。若家長有任何建議或需求，歡迎與導師或教務處聯繫，我們將竭誠協助，讓每位學生都能在國三這個關鍵時期穩定成長。</p>
3	701 1. 希望學校能夠公告或者讓家長了解實驗課程的學習過程與活動目標，包括學科課程與家族課程，或者以PBL形式讓孩子們能夠深入了解並提出反饋。 2. 午餐能否跟附近校園合作，提高變化與學生興趣。	研發處、學務處	<p>目前校網設有族中議題脈絡課程計畫專區，學校課程與活動多於學校臉書專頁呈現，未來擬建設專區，以利家長更能掌握學生學習。</p> <p>歡迎家長或學生提供多家團膳公司供評選參考，有關整合附近學校會研議可行性。</p>
4	701 1. 學期間累積的服務時數已經超過6小時的學生，是否可以免除寒、暑假返校打掃？ 2. 是否有機會開放學生參與午餐評選？	學務處	<p>1. 七年級入學當年暑假，九年級上學期寒假，不用返校打掃。七年級寒假、七年級暑假、八年級寒假、八年級暑假，須返校打掃。學生會經歷七年級暑假不熟悉校園的時候，也會面臨九年級上學期寒假準備會考的期間，寒、暑假返校打掃主要是維持校園環境整潔，讓親師生不管讀書做事，都能身心健康、事半功倍，因為返校打掃制度的傳承，讓民族一直有乾淨的環境，希望每一屆的學子本著服務的精神，人人為我、我為人人。</p> <p>2. 將研議邀請學生參加午餐供應委員會。</p>
5	701 營養午餐學生反應菜很難吃。		將於午餐供應委員會討論本議題，期望在有限的餐費預算下，去克服衛生營養與口味的問題。
6	701 營養午餐的問題，想聽聽校方意見，希望校方能正視這個問題並與家長討論解決方案。		同上。
7	804 請優化足球練習場地。	學務處、總務處	目前足球場已經在施工預計暑假前完成。
8	704 建議班親會仍在周末舉辦。		依臺北市中小學慣例，上學期學校日在星期六舉辦，下學期學校日班親會在星期五晚上舉辦，部分學校兩者都在星期五晚上舉辦，此慣例行之有年，目前暫無改變之規劃。
9	903 如果可以假日開班親會，出席人員可以有更多參加。	輔導室	
10	802 是否九年級可以再做一次性向測驗，追蹤差異跟變化。		九年級與八年級間隔太近，再做測驗意義不大，而國民中學階段對學生性向測驗服務僅有一次，若想要再測驗，需自行找坊間自費進行。九年級另有生涯興趣量表，而學生繼續升學後，部分高中職學校會提供高中職版的性向測驗。